

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ...

Должников в рамках исполнительного производства могут лишить права управления транспортными средствами

Федеральным законом от 28 ноября 2015 года № 340-ФЗ в Федеральный закон «Об исполнительном производстве» внесены изменения, наделяющие судебных приставов-исполнителей полномочиями по наложению временного ограничения на пользование специальным правом – правом на управление транспортными средствами.

Так, при неисполнении без уважительных причин должником-гражданином или должником, являющимся индивидуальным предпринимателем, в установленный для добровольного исполнения срок требований исполнительного документа о взыскании алиментов, возмещении вреда, причинённого здоровью, возмещении вреда в связи со смертью кормильца, имущественного ущерба и (или) морального вреда, причинённых преступлением, требований неимущественного характера, связанных с воспитанием детей, а также требований о взыскании административного штрафа, назначенного за нарушение порядка пользования специальным правом, судебный пристав-исполнитель вправе по заявлению взыскателя или собственной инициативе вынести постановление о временном ограничении на пользование должником специальным правом.

Такое ограничение не может применяться в случаях, если оно лишает должника основного законного источника средств к существованию, должник является лицом, которое пользуется транспортным средством в связи с инвалидностью, либо на иждивении должника находится инвалид I или II группы либо ребенок-инвалид, если сумма задолженности по исполнительным документам не превышает 10 000 руб., а также когда должнику предоставлена отсрочка или рассрочка исполнения.

Действует мера до исполнения требований исполнительного документа в полном объеме либо до возникновения оснований для её отмены.

За нарушение должником установленного в соответствии с законодательством об исполнительном производстве временного ограничения на пользование специальным правом (право управления транспортным средством), статьей 17.17 КоАП РФ введена административная ответственность в виде обязательных работ на срок до 50 часов или лишения специального права на срок до 1 года.

Федеральный закон вступил в силу с 15 января 2016 года.

Прокурор Северного района
старший советник юстиции
М.Н. Русин